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INNLEDNING	

	
ECONnect,	fagutvalget	for	studenter	ved	Institutt	for	samfunnsøkonomi	(ISØ)	på	

NTNU,	har	tatt	på	seg	oppdraget	med	å	utarbeide	denne	rapporten	på	vegne	av	

instituttet.	Dette	har	blitt	gjort	for	å	undersøke	hvordan	alumni	som	har	fullført	

sin	respektive	grad	i	perioden	2014-2016	har	funnet	seg	til	rette	i	

arbeidsmarkedet	og	på	hvilken	måte	studiet	har	bidratt,	og	således	også	hva	som	

har	fungert	og	hva	som	kan	gjøres	annerledes.	Dette	vil	være	informasjon	av	en	

verdifull	karakter	ifbm.	videre	utvikling	av	studieforløpet,	og	for	nåværende	og	

eventuelt	kommende	studenter	som	etter	hvert	skal	ut	og	søke	jobb.	

	

Dette	dokumentet,	og	undersøkelsen	den	er	basert	på,	har	blitt	utarbeidet	og	

gjennomført	av	undertegnede.	Eventuelle	feil	og/eller	mangler	er	dermed	mitt	

ansvar.	Videre	vil	jeg	takke	alle	respondenter,	Anne	Larsen	v/ISØ,	og	alle	andre	

som	har	bistått	i	prosessen.	

	

Vegard	Hanssen	Ekra	

Styremedlem	i	ECONnect	

Trondheim	september	2017	
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STUDIELØP	OG	ERFARING	

	
Grunnlaget	for	denne	undersøkelsen	er	uteksaminerte	alumni	i	perioden	2014-

2016,	både	master-	og	bachelorkandidater	(som	ikke	har	blitt	inkludert	

tidligere).	Kullet	2017	ble	utelatt	grunnet	potensielt	misvisende	data	på	grunn	av	

kortere	tid	siden	uteksaminering.	Totalt	er	det	snakk	om	140	relevante	

kandidater,	hvorav	68	begynte	på	undersøkelsen	og	62	fullførte,	altså	en	

responsrate	på	cirka	45%.	Av	disse	var	59%	menn	og	41%	kvinner.	Videre	

fordelte	respondentene	seg	slik:	

	

Program	 Antall	 Prosent	

Integrert	master	i	samfunnsøkonomi	(5	år)	 13	 19%	

Bachelor	i	samfunnsøkonomi	(3	år)	 6	 9%	

Bachelor	i	politisk	økonomi	(3	år)	 6	 9%	

Master	i	finansiell	økonomi	(2	år)	 21	 31%	

Master	i	samfunnsøkonomi	(2	år)	 22	 32%	

Totalt	 68	 100%	

	

De	12	kandidatene	uteksaminert	med	bachelorgrad	ble	så	spurt	om	hva	de	hadde	

brukt	graden	sin	til:	

	

Gikk	videre	på	2-årig	master	i	samfunnsøkonomi	 2	 17%	

Gikk	videre	på	2-årig	master	i	finansiell	økonomi	 0	 0%	

Gikk	videre	på	annen	utdanning	 6	 50%	

Gikk	ut	i	arbeidslivet	 4	 33%	

Totalt	 12	 100%	

	

Av	videre	utdanning	nevnes	masterprogram	i	helseøkonomi,	masterprogram	i	

globalisering,	statsvitenskap,	siviløkonom-programmet	og	fagskole.	Altså	en	vid	

spredning.		Drøyt	35%	(23	stk)	av	respondentene	hadde	et	utenlandsopphold	

under	studieløpet,	én	student	hadde	sågar	flere	–	både	som	bachelor-	og	

masterstudent.	Fordelingen	er	stort	sett	lik	som	tidligere:	engelsktalende	land	er	
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den	mest		populære	kategorien,	med	USA	som	soleklar	vinner,	med	England,	Sør-

Afrika,	New	Zealand,	og	Singapore	på	slep.			

	
	

Det	er	en	tydelig	trend	at	i)	utveksling	i	seg	selv	er	populært,	og	at	ii)	

engelsktalende	land	er	populære	reisemål.	Man	kan	også	se	at	om	man	velger	å	

reise	til	et	land	hvor	språket	kan	være	en	utfordring,	prefererer	majoriteten	å	

holde	seg	relativt	nærme	Norge,	dvs.	Skandinavia	og	Sentral-Europa.	Gitt	

fremmedspråk,	er	det	kun	én	utvekslingsstudent	som	i	perioden	velger	et	

reisemål	utenfor	Europa	–	nemlig	Kina.		

	

Type	 Deltidsjobb	 Sommerjobb	

	 Antall	 Prosent	 Antall	 Prosent	

Relevant	 22	 36%	 22	 36%	

Ikke-relevant	 20	 33%	 34	 56%	

Ingen	jobb	 19	 31%	 5	 8%	

Total	 61	 100%	 61	 100%	

	

Videre	blir	respondentene	spurt	om	deres	jobbsituasjon	i	løpet	av	studiene;	om	

de	i	løpet	av	perioden	har	hatt	henholdsvis	relevante	eller	ikke-relevant	

deltidsjobber	eller	sommerjobber.	7	respondenter	velger	å	ikke	svare	på	dette.	

Avslutningsvis	i	denne	kategorien,	svarer	31	respondenter	at	de	har	hatt	

frivillige	verv.	Gjengangerorganisasjoner	er	ECONnect,	Pareto,	ISFiT,		UKA	og	

diverse	studentorganiserte	arrangement,	og	tillitsvalg	innenfor	akademia.	
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ARBEIDSSØKERPROSESSEN	

	
Følgende	resultater	er	basert	på	59	respondenter,	da	enkelte	respondenter	

bevisst	ikke	svarte	på	disse	spørsmålene,	mens	andre	gikk	videre	med	

utdanningen	sin,	noe	som	gjorde	spørsmålene	irrelevante.	En	overveldende	

majoritet	har	fått	jobb,	med	7%	av	respondenter	som	fortsatt	arbeidssøkende.		

Respondentene	ble	bedt	om	å	krysse	av	for	riktig	antall	i	følgende	respektive	

kategorier	gjeldende	prosessen	før	første	ansettelse	–	svaralternativ	0		under	

’antall	stillinger	søkt’	betyr	eksempelvis	dermed		at	2	respondenter	ble	

headhuntet,	eller	lignende.	Tilsvarende	betyr	svaralternativ	’søker	enda’	at	

vedkommende	respondent	ikke	har	fått	jobb	enda.	

	

	 Antall	stillinger	søkt	 Antall	intervju	 Antall	jobbtilbud	

	 Antall	svar	 Prosent	 Antall	svar	 Prosent	 Antall	svar	 Prosent	

0	 2	 3%	 3	 5%	 2	 3%	

1-3	 14	 24%	 36	 61%	 51	 86%	

4-6	 10	 17%	 13	 22%	 1	 2%	

7-9	 10	 17%	 3	 5%	 0	 0%	

10+	 19	 32%	 1	 2%	 0	 0%	

Søker	enda	 			4	 7%	 3	 5%	 5	 8%	

		

Videre	ble	det	spurt	etter	tid	før	første	jobbtilbud.		

	

	 Antall	 Prosent	

Innen	uteksaminering	 29	 49%	

Innen	3	måneder	 9	 15%	

Innen	6	måneder	 10	 17%	

Mer	enn	6	måneder	 8	 14%	

Har	ikke	fått	enda	 3	 5%	

	

I	foregående	rapport	har	det	vært	slik	at	49%	av	kandidater	har	fått	jobb	før	endt	

utdanning,	og	84%	innen	tre	måneder	(dvs.	innen	sommerferien).		I	aktuelt	
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tidsrom	har	dette	sunket	litt;	også	her	har	49%	fått	før	de	er	ferdig	i	studiet,	

mens	64%	har	fått	innen	sommerferien.	Denne	reduksjonen	kan	skyldes	et	

tøffere	arbeidsmarked	grunnet	oljeprisfall	og	derav	flere	arbeidssøkende	fra	en	

tidvis	skadeskutt	oljesektor,	eller	det	kan	skyldes	at	det	i	denne	undersøkelsen	

også	inkluderes	bachelorkandidater	hvor	tidligere	kun	masterkandidater	har	

blitt	spurt.		

	

Sammenlignet	med	tidligere	er	det	også	nå	slik	at	de	tradisjonelle	kanalene	

regjerer;	69%	av	respondentene	har	fått	kontakt	med	sin	første	arbeidsgiver	via	

stillingsutlysning,	mens	de	resterende	30%	fordeler	seg	utover	å	henholdsvis	bli	

headhuntet	(10%),	ta	kontakt	med	arbeidsgiver	utover	stillingsutlysning	(10%),	

og	ansettelse	via	byrå	eller	i	forbindelse	med	masteroppgaveskriving	(10%).	

	

Totalt	58	respondenter	rangerte	hvilke	faktorer	de	mente	var	viktige	for	

ansettelse	på	en	skala	fra	svært	viktig,	viktig,	mindre	viktig,	vet	ikke,	eller	har	

ikke	(for	eksempel	om	de	ikke	har	vært	på	utenlandsopphold).	

	

	
		

Av	figuren	ser	vi	at	personlige	egenskaper,	og	deretter	karakterer,	oppfattes	som	

de	viktigste	faktorene	for	å	få	arbeid.	
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DEN	FØRSTE	JOBBEN	

	
Kandidatene	har,	som	tidligere,	i	stor	grad	havnet	i	konsulentselskap,	offentlig	

forvaltning,	forskning,	eller	bank.	Den	største	forskjellen	fra	sist	undersøkelse	er	

den	sterke	nedgangen	i	kandidater	som	har	fått	jobb	innen	et	departement	–	ned	

med	drøye	12,5	prosentpoeng	siden	sist	undersøkelse.	Følgende	er	basert	på	56	

responser.	

	
Under	kategorien	Annet	nevnes	blant	annet	IT,	regnskap	og	revisjon,	og	arbeid	i	

interesseorganisasjon.	Av	stillingstitler	er	det	en	hovedvekt	av	konsulenter	

forskjellige	former	(rådgivere,	head	consultant,	first	consultant,	

kundekonsulenter,	etc.	utgjør	halvparten	av	responsen),	med	analytikere,	

akademikere	(stipendiater	og	forskere),	og	revisorer/regnskapsmedarbeidere	

som	mindre	frekvente	titler.		

Man	ser	også	at	en	majoritet	av	

kandidatene	enten	søker	seg	til	Oslo	eller	

forblir	i	Trondheim,	mens	andre	norske	

byer	i	stor	grad	ignoreres	–	én	respondent	

fikk	sin	første	jobb	i	Tromsø,	mens	ingen	

søkte	seg	til	hverken	Bergen	eller	

Stavanger.	
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Kandidatenes	startlønn	har,	naturlig	nok,	økt	siden	sist	gang.	Majoriteten	tjener	

over	400	000	brutto	i	startlønn,	og	en	langt	høyere	andel	tjener	over	450	000.	

Andelen	høyest	lønte	virker	å	være	lik	som	før,	men	andelen	lavest	lønte	er	

mindre,	og	har	konsentrert	seg	om	midten.	Det	er	verdt	å	huske	at	dette	er	

startlønn	for	uteksaminerte	i	sin	første	jobb.	

		

	
	

Det	som	kanskje	er	vel	så	viktig	er	hvor	fornøyd	de	uteksaminerte	er	med	

jobbene	de	har	fått.	Resultatene	er	oppløftende;	hele	87%	oppgir	at	de	er	veldig	

fornøyd,	eller	fornøyd	med	jobben	sin.	Fordelingen	mellom	’veldig	fornøyd’	og	

’fornøyd’	er	jevnere	enn	forrige	rapport,	mens	andelen	’lite	fornøyd’	har	sunket	

med	0,7	prosentpoeng.	Relativt	jevne	resultater,	med	andre	ord.	
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TILBAKEMELDINGER	

	
Avslutningsvis	ble	respondentene	spurt	om	i	hvilken	grad	de	var	fornøyd	med	

studiets	ulike	fasetter	(på	en	skala	fra	veldig	fornøyd,	fornøyd,	lite	fornøyd,	

misfornøyd,	vet	ikke),	og	hva	som	ble	gjort	bra	og	hva	som	kunne	blitt	gjort	

bedre.	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

I	kategoriene	denne	undersøkelsen	har	til	felles	med	forrige	undersøkelse,	er	

resultatene	så	å	si	identiske.	Den	kategorien	som	får	dårligst	respons	er	uten	tvil	

den	som	handler	om	forberedelse	til	arbeidslivet;	en	stor	majoritet	er	enten	lite	

fornøyd	eller	misfornøyd.	Dette	går	også	igjen	når	det	blir	spurt	etter	hva	som	

kunne	blitt	gjort	bedre	i	studiet:	i	stor	grad	handler	det	om	diverse	måter	å	øke	

graden	av	forberedelse	til	arbeidslivet	på.		

	

Eksempler	på	denne	typen	respons	var	mangel	på	praktisk	applisering	av	teori	

(case-løsning,	eksempelvis),	samarbeid	med	næringslivet	i	forbindelse	med	

oppgaveskriving,	mer	bruk	av	relevante	verktøy	(STATA,	Oxmetrics,	Excel,	

PowerPoint,	grunnleggende	programmering),	etc.	En	annen	type	kritikk	som	

forekom	var	systematisk;	mangel	på	kontemulighet,	øvinger	burde	vært	

obligatorisk,	annet	karaktergrunnlag	enn	kun	eksamen.		En	tredje	gjenganger	

(som	kanskje	er	det	som	er	lettest	å	fikse)	var	at	flere	opplevde	terskelen	for	å	
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komme	innom	kontoret	og	snakke	med	foreleser/veileder	for	høy,	og	at	fire	

timer	forelesning	for	enkelte	blir	noe	knapt.	

	

Det	ble	også	spurt	etter	hva	respondentene	synes	NTNU	og	ISØ	gjør	bra.	Enkelte	

tilbakemeldinger	går	på	tvers	av	de	kritiske	tilbakemeldingene;	det	kan	være	slik	

at	et	kull	har	en	annen	oppfatning	enn	et	annet	kull	grunnet	endringer	gjort	av	

ISØ	i	mellom	avgangsklasser,	eller	det	kan	rett	og	slett	være	subjektive	

oppfatninger.	Uansett	trekker	nesten	alle	positive	tilbakemeldinger	fram	høy	

faglig	kvalitet,	god	undervisning	med	flinke	og	engasjerte	forelesere,	god	

veiledning	i	forbindelse	med	oppgaveskriving	–	som	gir	en	god	teoretisk	og	

analytisk	base	for	å	lykkes	i	arbeidslivet.		

	

Alt	i	alt	bør	disse	tilbakemeldingene	og	denne	undersøkelsen	være	oppløftende	

for	nåværende	og	eventuelle	framtidige	studenter.	Empirien	viser	at	

avgangselever	i	stor	grad	er	meget	fornøyde	med	sin	tid	på	NTNU,	noe	som	også	

gjenspeiles	i	responsen	fra	næringsliv	i	form	av	ansettelsesprosent.		


